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بدون تردید مقطع 3-2 ساله اخیر بخشی از بدترین دوران 
آماده‌سازی تاریخ تیم ملی ایران بوده و فدراسیون فوتبال 
هر چه تیم ضعیف و زیر رنکینگ 100 جهان بوده را برای 
رویارویی با این تیم پیدا کرده. شاید می‌شد همین تعابیر را 
در مورد رقیب امروز ملی‌پوشان هم به‌کار برد؛ مخصوصا 
که کیپ‌ورد یا دماغه سبز به‌خاطر ناشناخته بودن و نام 
عجیبش، بهانه خوبی برای انجام این کار به‌دست منتقدان 
می‌دهد. با این حال واقعیت چیز دیگری است و به‌نظر 
می‌رسد اتفاقا تقابل با این رقیب، جزو بازی‌های نسبتا خوب 
تیم ملی به شمار می‌رود و محک بدی برای شاگردان امیر 

قلعه‌نویی نخواهد بود.

کیپ‌ورد تیمی از منطقه آفریقا است که در مسابقات انتخابی 
جام‌جهانی موفق شده جواز صعود به مرحله نهایی این 
تورنمنت را به‌دست بیاورد. آنها در جدول بالاتر از کامرون، 
لیبی و آنگولا قرار دارند. در آخرین دوره جام ملت‌های 
آفریقا هم کیپ ورد بالاتر از غنا و مصر از گروهش صعود کرد، 
هرچند در مراحل حذفی با شکست برابر آفریقای جنوبی 
از دور مسابقات کنار رفت. ویژگی دیگر کیپ‌ورد که برای 
مخاطبان فوتبال در جهان جذاب است، به جمعیت اندک 
آنها مربوط می‌شود؛ دماغه سبز با کمتر از 600 هزار ساکن، 
پس از ایسلند دومین کشور کم‌جمعیت دنیا محسوب 

می‌شود که تا‌کنون به جام‌جهانی رسیده.

بهترین گلزن این تیم، مهاجمی به نام رایان مندس است 
که 22بار برای کیپ‌ورد گلزنی کرده. او در گوجالی اسپور 
ترکیه، کنار سردار دورسون بازی می‌کند. سایر بازیکنان 
کیپ‌ورد هم البته لژیونر هستند و در لیگ‌های پرتغال، 
بلژیک، مجارستان، ایرلند، مراکش، بلغارستان، آمریکا، 
اسلواکی و... توپ می‌زنند. به هر حال این بازی اصلا برای 
تیم ملی بد نیست و بهتر آن است که شاگردان قلعه‌نویی با 
برتری برابر دماغه سبز، در بازی دوم تورنمنت چهارجانبه 
امارات به مصاف تیم ملی مصر و یاران محمد صلاح بروند. 
هرچند برخی اخبار حاکی از آن است که خود کادرفنی تیم 

ملی پیشنهاد بازی با مصر در مسابقه نخست را رد کرده!

فیفا
دشمن عرق ملی

آن‌قدر فیفادی زیاد شده که کم‌کم در حال تبدیل شدن به یک ضدارزش برای بازی‌های ملی 
است. صدای همه باشگاه‌ها، مربیان و حتی بازیکنان در آمده. بازی‌های باشگاهی یک‌ماه 
برگزار می‌شود و سپس 2هفته به‌خاطر بازی‌های فرسایشی ملی تعطیل می‌شود. محض 
رضای خدا، یک بازی به‌دردبخور هم داخل آنها نیست. این باعث شده بازیکنان هم دیگر 
تمایلی برای حضور در تیم ملی نداشته باشند. درحالی‌که قبلا بیشتر بازیکنان حاضر بودند 

رایگان برای تیم ملی بازی کنند و سر بدهند.
   فیفا حتی عرق ملی را هم پولی کرده است. در تورنمنت‌هایی مثل جام جهانی به ازای 
حضور روزانه بازیکنان در مسابقات، به باشگاه آنها پول داده می‌شود. گاهی همین قانون موجب 
سوءاستفاده می‌شود تا یک بازیکن در لیگ دسته دوم پرتغال به واسطه تبانی با سرمربی تیم 
ملی یک کشور، بازیکنش را به تیم ملی بدهد و از فیفا پول بگیرد. بسیاری از تیم‌های ملی 
جهان نیز بازیکنان را پولکی کرده‌اند. پاداش‌های کلان جام جهانی و تورنمنت‌های دیگر بین 

بازیکنان تقسیم می‌شود.
   همین‌هاست که بازی در تیم ملی را به خدمت اجباری تقلیل داده است. باشگاه‌های بزرگ 
هر وقت فیفادی می‌رسد، عزا می‌گیرند. چند وقت دیگر در اوایل سال نوی میلادی، جام 
ملت‌های آفریقا از راه می‌رسد. منچستریونایتد، لیورپول و بسیاری از باشگاه‌های کوچک و 

بزرگ به‌مدت یک‌ماه بازیکنان کلیدی خود را در اختیار نخواهند داشت.
   مصدومیت‌های زیاد در فیفادی‌ها هم معضلی بزرگ برای باشگاه‌ها محسوب می‌شود. 
2سال پیش، پدری در تیم ملی اسپانیا آسیب دید و مدتی از فوتبال دور ماند. امسال نوبت 
یامال بود که بین باشگاه بارسلونا و سرمربی اسپانیا به‌دلیل اینکه در یک بازی تشریفاتی روی 

سلامتی بازیکن ریسک شده است، اختلاف بیفتد.
   تازگی‌ها باشگاه‌ها و حتی بازیکنان یاد گرفته‌اند تیم‌های ملی را بپیچانند. لواندوفسکی 
چند‌ماه پیش با سرمربی لهستان به مشکل خورد و از تیم ملی کناره گرفت، تا اینکه سرمربی 
عوض شد و این مهاجم به تیم ملی برگشت. آرتتا اخیرا تلاش می‌کند برخی بازیکنانش را به 

بهانه مصدومیت یا ریکاوری به تیم‌های ملی ندهد.
   جاهای دیگر هم این رفتار در پیش گرفته شده است. به‌طور نمونه، بنیامین ششکو، مهاجم 
منچستریونایتد به فیفادی نرفته است. سرمربی اسلوونی از منچستریونایتد عصبانی است و 
معتقد است درباره این موضوع شفاف‌سازی صورت نگرفته است. ماتیاژ کک می‌گوید: »با تمام 
احترامی که برای منچستریونایتد قائلم، هنوز هیچ مدرک رسمی از باشگاه دریافت نکرده‌ایم 
و می‌خواهیم تیم پزشکی خودمان این موضوع را بررسی کند.« اسلوونی 2بازی تعیین‌کننده 
در انتخابی جام‌جهانی مقابل کوزوو و سوئد دارد و از طرفی یونایتد مصدومیت ششکو را شدید 

ارزیابی نکرده است.
   در اسپانیا، کوبارسی به تیم ملی داده نشده. مدافع بارسلونا هیچ‌گونه آسیب‌دیدگی ندارد و 
باشگاه مصلحت دانسته تا او در این تعطیلی به استراحت بپردازد و خطر مصدومیتش کاهش 
یابد. درباره یامال اتفاق عجیب‌تری رخ داده و این بازیکن بدون اطلاع کادر پزشکی اسپانیا 
دیروز برای درمان مصدومیت خود، تحت یک درمان خاص با امواج رادیویی قرار گرفته که با 
نارضایتی آنها همراه شده. پزشکان برای یامال ۷ تا ‌۱۰روز استراحت تجویز کرده‌اند و به این 
ترتیب، ستاره بارسا 2دیدار اسپانیا مقابل گرجستان و ترکیه را از دست می‌دهد. اردوی تیم 
ملی اسپانیا تحت‌تأثیر اختلاف بین فدراسیون و باشگاه بارسلونا و همچنین اتفاقاتی که در 
ال‌کلاسیکو رخ داد و کارواخال و یامال درگیری پیدا کردند، قرار گرفته و مدعی اصلی قهرمانی 
جام‌جهانی ممکن است به‌خاطر این اختلافات آسیب ببیند. دلافوئنته، سرمربی اسپانیا درباره 
مصدومیت یامال گفته: »من شوکه‌ شده‌ام. هرگز در چنین شرایطی قرار نگرفته‌ام و فکر 
نمی‌کنم این موضوع عادی باشد. جزئیات موضوع مشخص نیست. ناگهان به شما این خبر را 

می‌دهند. این مورد در زمینه سلامت بازیکنان عجیب است.«
   کیه‌زا که در لیورپول زیاد به بازی گرفته نمی‌شود، از گتوزو خواسته فعلا به تیم ملی ایتالیا 

دعوتش نکند تا این بازیکن در اردوی باشگاهی بماند و خودش را ثابت کند.
   اخبار دیگری که این روزها شنیده‌ایم، برعکس دفعه‌های قبلی است. معمولا از فیفادی 
به‌عنوان ویروس یاد می‌شد که بازیکنان را مصدوم می‌کرد، اما این‌بار بازیکنان پیشاپیش 
دچار مصدومیت شده و فیفادی را از دست داده‌اند. جدا از بازیکنانی که داستان‌شان ذکر شد، 
چهره‌های دیگری نیز به بازی‌های ملی نرسیده‌اند؛ با مصدومیت وخهورست، امگای ‌۲۲ساله 
برای نخستین بار به تیم بزرگسالان هلند دعوت شده. ستاره استراسبورگ این فصل ‌۶گل و 

‌۲پاس‌گل ثبت کرده.
   مارک گهی به‌علت مصدومیت قادر به همراهی انگلیس در فیفادی نخواهد بود و تروو 
چالوبا جایگزین او در اردوی شیرها خواهد شد. چالوبا پیش‌تر، ژوئن امسال تنها بازی ملی 
خود را مقابل سنگال انجام داد و توخل پس از آن، مدافع چلسی را 

دعوت نکرد.
   فده والورده و کورتوا در رئال‌مادرید به‌دلیل درد عضلانی، از 
حضور در اردوی تیم‌های ملی اروگوئه و بلژیک معاف شدند.

خطرناکخطرناکناشناختهناشناخته
تیم ملی ایران در حالی به مصاف دماغه سبز می‌رود که تیم حریف، اصلا ضعیف به‌نظر نمی‌رسد

مسافران 
جام‌جهانی

در حال‌حاضر ‌28تیم جایگاه خود را در 
مسابقات کانادا، مکزیک و ایالات متحده 
در سال آینده قطعی کرده‌اند و تیم‌های 
بیشتری در طول پنجره بین‌المللی نوامبر 
به آنها ملحق خواهند شد. ‌85کشور به‌طور 
قطعی حذف شده‌اند و یک کشور به نام 
روسیه محروم است )این در حالی است که 
رژیم صهیونیستی محروم نشده( و یک کشور 
هم انصراف داده. این کشور اریتره است که از 
بیم پناهنده شدن بازیکنان و اعضای تیمش 
به کشورهای دیگر از حضور در مسابقات 

انتخابی کناره‌گیری کرده است.

 با این حال، طی هفته آینده، تعداد زیادی 
از کشورهای اروپایی سهمیه خود را در 
جام‌جهانی قطعی خواهند کرد. انگلیس 
نخستین تیمی بود که در ‌ماه اکتبر به این 
رقابت‌ها راه یافت و 11تیم دیگر نیز در این 
پنجره زمانی بین‌المللی، سهمیه خود را 

به‌طور خودکار قطعی خواهند کرد.

مرحله مقدماتی اقیانوسیه در‌ ماه مارس به 
پایان رسید و پرونده مرحله بعدی آمریکای 
جنوبی در ‌ماه سپتامبر بسته شد. مراحل 
مقدماتی سایر مناطق نیز طی هفته آینده 

به پایان خواهد رسید.

3کشور از کنفدراسیون کونکاکاف نیز طی 
روزهای آینده حضور خود را در مرحله 
نهایی قطعی خواهند کرد که سورینام، 

جاماییکا و هندوراس در صدر قرار دارند.

در آفریقا و آسیا، دیگر سهمیه‌های صعود 
خودکار وجود ندارد، به این معنی که 
تیم‌های راه‌یافته به مرحله نهایی، برای 
کسب حق رقابت در مسابقات پلی‌آف بین 
کنفدراسیون‌ها انتخاب می‌شوند. عربستان 
و قطر در پلی‌آف آسیا موفق به دریافت جواز 
حضور در جام‌جهانی شدند و امشب عراق و 
امارات با هم بازی خواهند کرد تا برنده آنها 

به پلی‌آف بین‌قاره‌ای برود.

 با اینکه قرعه‌کشی این تورنمنت در ‌ماه 
دسامبر انجام می‌شود، تا زمان برگزاری 
پلی‌آف بین کنفدراسیون‌ها در ‌ماه مارس، 

از تعداد کامل تیم‌ها مطلع نخواهیم شد.

AFC )آسیا(
استرالیا، ایران، ژاپن، اردن، قطر، عربستان 
سعودی، کره‌جنوبی، ازبکستان )اردن و ازبکستان 

نخستین حضور(
CAF )آفریقا(

الجزایر، کیپ‌ورد، مصر، غنا، ساحل عاج، مراکش، 
سنگال، آفریقای جنوبی، تونس )کیپ‌ورد 

نخستین حضور(
CONCACAF )آمریکای شمالی و 

مرکزی و کاراییب( 
آمریکا، مکزیک و کانادا )میزبان مشترک(

CONMEBOL )آمریکای جنوبی(
آرژانتین، برزیل، کلمبیا، اکوادور، پاراگوئه، اروگوئه

OFC )اقیانوسیه(
نیوزیلند، یوفا )اروپا(،انگلستان

اولین تیم راه یافته به جام جهانی بودن، افتخار 
خاصی ندارد فقط خیال مردم یک کشور راحت 
می‌شود. برنامه‌ها به‌گونه‌ای است که تنها یک 
تیم اروپایی صعودش را قطعی کرده است؛ 
درحالی‌که نیوزیلند، اردن و ازبکستان هم در 
جام‌جهانی هستند در فیفادی ‌ماه اکتبر، تیم 
ملی انگلیس به‌عنوان نخستین کشور اروپایی 
به جام‌جهانی ۲۰۲۶ راه یافت. با نزدیک شدن 
به زمان برگزاری جام‌جهانی ۲۰۲۶، مراحل 
مختلف مقدماتی به سرعت در حال اتمام است.

 افزایش تعداد بازی‌ها و پول‌پاشی
 به تورنمنت‌ها باعث کاهش تعصب

به تیم‌های ملی می‌شود

FIFA WORLD CUP


